

酒后代驾大多不签协议，发生事故难以理赔

# 不签协议挡了酒后代驾路

**本报5月9日讯(记者  
聂金钢)** 东营市提供酒后代驾的餐饮酒店大多不与顾客签协议，酒后代驾司机在开车发生事故时顾客遭遇理赔难，不签协议让酒后代驾服务遇到了发展难题。

9日上午，记者从东营市东西城提供酒后代驾服务的

各家餐饮酒店得知，目前他们提供的酒后代驾服务都不和顾客签订酒后代驾协议。在酒店工作人员提供酒后代驾服务的过程中一旦出现问题，酒店和顾客双方将会在理赔问题上发生纠纷。

一家免费提供酒后代驾服务的酒店工作人员介绍，

他们酒店到目前为止都是免费提供酒后代驾服务，不过在代驾服务时司机都非常谨慎，“本来是替顾客着想，想把醉酒的顾客安全送回家，可由于没有签协议，出现问题责任都是酒店的。”

由于很多顾客在开车到酒店时，并不知道自己是否

会喝醉，这让一家酒店想让顾客提前签协议的计划落空。位于东城的这家酒店前台接待人员说，签协议是个很麻烦的事，在喝酒之前让顾客签协议，顾客会觉得酒店认为他酒量小，让顾客下不来台。可是在醉酒之后再签，顾客往往已经不省人事。

即使顾客签了协议，万一路上出现问题，顾客也会觉得这个协议是在酒后签的，不能当做理赔的凭证。

一家餐饮酒店的大厅经理告诉记者，由于不能签协议，发生事故后顾客很容易找上酒店，所以酒店一直没有提供酒后代驾服务。为了

减少麻烦，公司也没有将酒后代驾业务外包给专业代驾公司。

市民周先生表示，由于提供酒后代驾的餐饮酒店一般不签协议，他至今不敢开车去酒店喝酒，只要是去喝酒他都会将车放在家里，然后打车去酒店。



## 准备注水

5月9日，在胶州路护城河一段，工作人员正在铺设绿化用水管线，据了解，护城河清淤之后，重新安装的送水管线就可以向河里注水了。

本报记者 任小杰 摄影报道

# 小心残损人民币“不宜流通”

银行人士提醒：受污、残损纸币可到银行兑换

**本报5月9日讯(见习记者 王媛媛)** 随着央行新版《不宜流通人民币挑剔标准》实施，尽管银行的工作人员解答称，规定中的那些“不宜流通”的钱币可以照常花。但是面对破损的人民币以及涂印有图案和字样的人民币，不少商家和消费者还是皱起了眉头。

8日，市民张先生向记者反映，他搭乘出租车时司机找的零钱中有一张20元的人民币非常破旧，并且在左下角少了一小块。张先生说，下车后，他在周围的小店铺消费时把那张20元钱递给了售货员，可是售货员检查后要求更

换一张。

9日，记者在消费的过程中，把一张钱币给商户，商户老板看了看说麻烦给换一张。记者很不解，商户老板就给记者指了一下，这才发现钱币背面被印上了一些文字。

为此，记者来到某银行进行咨询，银行的工作人员告诉记者，这张纸币属于受污纸币。根据规定，纸币票面污渍、涂写字迹面积超过两平方厘米，就不再适宜在市场上流通了。不过“不宜流通”并非“不可流通”。如果市民手中有票面损伤的钱币可以到银行进行兑换业务。

### ●链接

兑换比例(损伤人民币可就近在银行网点以旧换新)

一、全额兑换：1.破损极微，其余留部分在3/4以上的；2.虽破裂，但片片都能吻合的；3.污损熏焦，但签章号码文字花纹等都可辨认的。

二、半额兑换：破损券余留部分在1/2以上，而不够3/4的。

三、不予兑换：1.火熏水浸、油渍、涂染券，经辨别不能辨认真伪的；2.余留部分不够1/2的；3.拼凑成张不能吻合的；4.破损不通用的钞券如样本券、作废券等。

破损钞票的破损情形虽适合第一、第二条规定但是存在故意损坏嫌疑者，银行将不予兑换。

# 小天鹅自动投放技术国内首创树立行业标杆

本报讯：1978年，小天鹅推出中国第一台全自动洗衣机，彻底将人们从繁琐的洗衣工作中解放出来；2010年，小天鹅再度发力全自动洗衣机领域，率先推出具有自动投放洗涤剂功能的洗衣机，再一次以划时代的革命性产品为中国消费者带来全新的洗衣体验。

### 权威专家鉴定国内首创国际领先

小天鹅自动投放洗涤剂洗衣机经过了最权威的政府机构和专家团队鉴定。2010年11月28日，在江苏省经济和信息化委员会组织的鉴定委员会进行的新技术、新产品鉴定验收工作中，小天鹅2款衣炫波轮和2款智臻滚筒通过验证。鉴定委员会一致认为，上述4款小天鹅产品均达到了国际领先水平，其采用的自动投放洗涤剂技术属国内首创。

据了解，小天鹅研发的“洗衣机自动投放洗涤剂装置”独门核心技术还获得了国家知识产权局颁发的专利证书。同时，小天鹅自动添加洗涤剂滚筒洗衣机还荣获了由国家知识产权局颁发的2010年创新盛典“最佳自主创新

设计奖”，这也是小天鹅连续五年摘得此桂冠。

### 小天鹅自动投放洗衣机三大杀手锏

外形时尚、极具艺术美感的小天鹅自动投放洗涤剂洗衣机的智能程度，超越了消费者对洗衣机的一切想象。小天鹅洗衣机相关负责人介绍，该产品的主要通过“自动传感更智能”、“精准添加更环保”、“省时省力更省心”等三大“杀手锏”来捕获消费者的芳心。

第一，在自动传感技术上，小天鹅洗衣机在洗涤衣物时通过传感器自动感知衣物重量和环境温度，传递到电脑程序，自动计算需要添加的洗涤剂用量。如果消费者单纯凭感官或经验判断，常常出现过多或过少的情况，过少导致衣物洗不干净，过多又会造成漂洗不净、洗衣液残留，影响衣物美观和穿着体验。

第二，在添加洗涤剂的精准度上，小天鹅洗衣机能自动获取衣物重量和环境温度信息，并自动计算出需添加的洗涤剂用量，通过电脑智能控制通过蠕动泵将洗涤剂抽入洗涤剂盒中，实现洗涤剂的精准投放，配合设置合

理的自动化洗涤、漂洗程序，实现洗涤剂、柔顺剂、水、电等宝贵资源的合理消耗，使衣物洁净如新的同时真正做到自动化、智能化和低碳化，彰显小天鹅绿色环保的技术发展理念。

第三，在以消费者为导向上，小天鹅洗衣机采用了超人性化设计，使得用户享受到“省时省力更省心”的全新体验。小天鹅洗衣机在底座内创新设置超大容量盛放洗涤剂和衣物柔顺剂，使消费者不用再单独放置洗涤剂和柔顺剂，使洗衣过程一体化，空间应用更合理；洗衣机一次可以存放4.5L洗涤剂，按每个标准程序使用20~30ml计算，可供用户使用200次以上。用户如果每天使用一次洗衣机，可以6个月内不用添加洗涤剂，极大方便用户使用。在小天鹅洗衣机自动添加装置中设有液位传感器，当洗涤剂和柔顺剂的液位接近底部时，电脑板会自动报警，提醒用户添加洗涤剂。

### 小天鹅自主创新引领行业技术变革

小天鹅始终致力于为消费者创造更优质的洗衣体验，不断推动技术研发和产品升级

换代，成为中国洗衣机行业的风向标。从中国第一台全自动洗衣机到行业率先通过5000次无故障运行测试，从国内市场第一台变频洗衣机到滚筒1.25的至高洗净比，从国内第一台智能投放洗涤剂洗衣机到全球第一台物联网洗衣机，小天鹅坚持自主创新，开创多项行业第一，持续引领洗衣机行业技术创新和变革。

国家“十二五”规划指出，将以推动产业结构调整、提高经济增长的科技含量和转变经济发展方式为关注重点。据了解，小天鹅拥有国家级企业技术中心和国家认定实验室，依靠技术战略联盟，坚持自主创新，始终占据行业技术制高点。

中国家电协会秘书长徐东生认为，小天鹅此次自动添加洗涤剂技术成果的推出和新品应用，使“全自动洗衣”概念进一步升级为“全智动洗衣”，开创了洗衣体验一体化、智能化和人性化的全新境界，将消费者从常规繁琐的洗衣劳动中进一步解放出来，为洗衣机技术发展树立新标杆，具有划时代的重要意义。(林琳)